

# 唔馬克龍無記者會 愛麗舍宮：全程告知拜登團隊

美國總統特朗普堅拒承認在大選中落敗，曾經聲言要為特朗普第二屆任期作準備的國務卿蓬佩奧，上周六起高調展開歐洲及中東之旅，訪問7個皆已祝賀拜登當選美國總統的國家。不過蓬佩奧在首站法國即遭到冷待，不僅到埠第3天才獲安排與法國總統馬克龍會面，法方更拒絕安排會後記者會，並強調今次會面是由蓬佩奧一方提出，表明會向拜登團隊完全公開會晤內容，顯示法國政府不欲與特朗普政府有太多牽扯。



馬克龍

蓬佩奧此行目的地除了法國，還包括土耳其、以色列、沙特阿拉伯、阿聯酋、卡塔爾及格魯吉亞，相信是希望趁最後機會，鞏固特朗普政府的外交政策，尤其是中東問題上取得的成果，例如在以色列期間，蓬佩奧將打破歷來國務卿的慣例，視察存在爭議的西岸猶太人殖民區，以及被特朗普政府確認為以色列領土的戈蘭高地。

然而蓬佩奧此行被不少媒體形容為「尷尬」的告別之旅，原因是7國領導人都已在拜登獲傳媒預測勝出大選後，先後向對方送上祝賀，馬克龍更是最早與拜登通電話的國家領導人之一，表明期望未來與拜登在氣候、反恐、醫療等議題互相合作。

## 首日無活動 twitter自述行程

白宮至今仍然對大選結果有截然不同的「解讀」，蓬佩奧在上周公布外訪行程後，曾向記者表示特朗普政府會「順利過渡至第二屆任期」；對於馬克龍與拜登通電話，蓬佩奧亦稱如果對話內容「只是打個招呼」，他便沒有異議，強調美國在同一時間只會有「一位總統、一位國務卿、一支國家安全團隊」。

法國與蓬佩奧看待今次訪問行程的態度亦構成強烈對比，雖然行程預料是蓬佩奧離開白宮前最後一次到訪法國，卻沒有引起太大迴響，他上周六抵達法國首站，法方沒有安排任何正式活動，蓬佩奧只能與非牟利智庫Institut Montaigne會面，並不斷上載行程照片到twitter。

## 幕僚：蓬佩奧一方要求會面

到了昨日，蓬佩奧才獲安排分別與馬克龍及法國外長勒德里昂見面。不過法國政府仍然低調處理官方會面行程，不但沒有安排會後記者會，馬克龍一名幕僚更強調，要求會面的一方是蓬佩奧，且整個安排都有告知「總統當選人拜登的團隊」。

法新社/美聯社

## 特朗普縮小賓州訴訟 告68萬票變幾百票

美國總統特朗普多次聲稱掌握大選「舞弊」的證據，揚言要告上法院推翻選舉結果，不過他的團隊在多個發起的連串官司，至今都未曾取得一場實質勝利，其中在賓夕法尼亞州，特朗普陣營前日更撤銷其中一項關鍵訴訟中的大部分內容，將範圍縮小至僅針對少數選票，即使勝訴也不足以改變選舉結果。

特朗普陣營原本向聯邦法院入稟，聲稱在賓州有多達682,479張郵遞及缺席選票，於沒有特許監票員監察下被非法點算，要求裁定該批選票無效。不過特朗普陣營律師前日向法院提交修訂版訴訟書，撤回指控選舉官員非法阻止監票員的主張，將訴訟重點改為指控一些傾向支持民主黨的縣，允許選民修正郵寄選票錯誤，違反賓州法律。

不過賓州官員表明，這項爭議僅影響數百張選票，遠不足以推翻總統當選人拜登在賓州領先6萬多票的結果。賓州官員已要求法官駁回特朗普的訴訟，稱監票員不僅獲准監督郵寄選票的點票過程，且假如選民的郵寄選票有問題，各縣政府也可通知他們。

特朗普前日一度發文提到拜登勝出大選，但不久即改口表示自己從沒承認落敗，重申選舉被操控。他之後又發文說，有證據證明大選違憲，且有種種變換結果的惡行，「很快就會提出訴訟！」

綜合報道



賓州點票

# 蓬佩奧尷尬外訪

# 法國冷待



蓬佩奧抵達法國首站，法方沒有安排任何正式活動，他只能與非牟利智庫成員會面。網上圖片



蓬佩奧在巴黎拜祭恐襲遇難者。美聯社



蓬佩奧夫婦抵步時，只有美國駐法國大使(左二)迎接。美聯社

## 馬克龍拒靠美國：歐需獨立自主防衛策略

不少評論認為美國總統當選人拜登明年上台後，美國與歐洲的關係將較特朗普時代有所改善，不過法國總統馬克龍前日受訪時表示，即使與美國新政府的交往會創造較友善的關係，歐洲仍需要獨立自主的防衛策略。德國防長卡倫鮑爾本月2日受訪時表示，在不久的將來，歐洲仍得繼續仰賴美國軍事保護，但馬克龍前日受

訪時駁斥相關說法，認為德國總理默克爾在這議題上和他看法一致。馬克龍稱，「唯有我們認真看待自己的立場，在防衛方面有自己的主導權，美國才會尊敬我們是盟友。我們需要持續建立自主權，就像美國為了他們自己、中國為了他們自己所做的一樣。」

綜合報道

## 傳特朗普盟友收購 Newsmax 取代霍士



Newsmax 創辦人拉迪表示暫時並無主動放售。網上圖片

美國總統特朗普的盟友在過去兩年來，一直希望在霍士電視台以外另起爐灶，為特朗普建立新的宣傳喉舌，經過今屆大選後，這種需求更為強烈。《華爾街日報》前日引述消息指，與特朗普關係密切的私募基金Hicks Equity Partners，幾個月前開始就收購和投資右翼電視台Newsmax展開談判，不過Newsmax創辦人拉迪隨即否認，表示暫時並無主動放售，亦無意成為「特朗普電視台」。

成立於1998年的Newsmax是美國保守派一個主要輿論陣地，今屆大選中，它是少數沒有宣布

拜登當選美國總統的媒體，主持人更不斷宣揚特朗普聲稱選舉被竊取及存在舞弊的不實說法，因此吸引大批保守派及特朗普支持者從霍士「轉台」。目前尚不清楚Hicks Equity與Newsmax的談判進度如何，但相關消息證明特朗普陣營的確正尋求挑戰霍士在保守派的地位。

拉迪回應報道時，否認正主動尋求賣盤，但承認過往的確曾有投資者對公司表達興趣。拉迪強調Newsmax自認為獨立新聞機構，公司不排除今後會與特朗普在節目上合作，但永不會成為「特朗普電視台」。

綜合報道

## 不等特朗普認輸 證交會主席先行辭職



克萊頓

美國總統特朗普雖然仍未承認落敗，不過部分由他任命的官員已經開始求去。任期原定明年6月才屆滿的美國證券交易委員會(SEC)主席克萊頓昨日宣布，將於今年結束前辭職，相信是要鋪路讓總統當選人拜登任命接替人選。

現年54歲的克萊頓是商業律師，2017年獲特朗普任命為SEC主席。在克萊頓任內，SEC曾發起多宗備受關注的訴訟，包括在2018年起訴Tesla創辦人馬斯克，指後者在twitter發布Tesla私有化消息時誤導投資者，涉嫌證券欺詐，最終馬斯克屈服和解，辭去Tesla主席職務，並支付2,000萬美元(約1.55億港元)罰款。克萊頓任內亦不斷

打壓加密貨幣發展，不但將有關交易納入證券法例監管，更限制加密貨幣集資活動及比特幣交易買賣基金。

SEC主席一般會在大選後辭職，尤其是當政權出現兩黨輪替之際。主席辭職後，委員會內最資深委員將會暫代主席一職，直至新總統任命新主席並獲得參議院通過。市場相信，與其他金融監管機構一樣，SEC在拜登治下可能收緊監管力度，據報拜登已經鎖定兩名接替克萊頓的人選，包括奧巴馬時期的商品期貨交易委員會主席根斯勒，以及紐約南區聯邦檢察官巴拉拉。

綜合報道

## 奧巴馬否認入閣 笑言「米歇爾會不要我」



奧巴馬夫婦

美國前總統奧巴馬近日為宣傳新聞紀錄頻頻受訪，他前日接受哥倫比亞廣播公司(CBS)訪問時，被問到會否繼續幫助總統當選人拜登，奧巴馬表示自己絕對不會入閣，更笑言如果這樣做，「(妻子)米歇爾會不要我。」

多名奧巴馬政府官員預料都會加入拜登政府，並可能出任國務卿及防長等重要職位，不過奧巴馬表示自己不會是其中一人，「(他)拜登不需要我的建議，我會用我可以的方式幫助他，不過目前我並無計劃重返白宮工作。」被問到會否考慮出任內閣職務，奧巴馬斷言米歇爾絕不會讓他這樣做。

奧巴馬在訪問中亦提到美國大選後局面，並寄語總統特朗普：「當時候到了，你的職責就是把國家放在第一位，放下你的自尊、利益和失望。我對特朗普的建議是，如果你希望最後關頭讓人記得你是以國家為先的人，現在便是時候這樣做。」奧巴馬又批評，特朗普拒絕認輸，並得到共和黨人附和，這些舉動不但損害拜登政府的合法性，更損害了整個民主制度。

綜合報道